

3.12
THURSDAY
馬太福音
8:1-22

耶穌從山上下來，成群結隊的人跟著他。有一個癩瘋病人來見他，向他下拜，說：「主啊，只要你肯，你能使我潔淨。」耶穌伸手摸他，說：「我肯，你潔淨吧！」他的癩瘋立刻消除，潔淨了。於是耶穌對他說：「不要把這件事告訴人，要直接去見祭司，讓他替你檢查，然後按照摩西的規定獻上祭物，向大家證實你已經潔淨了。」（太8:1-4）

只要你肯

一名「癩瘋」病患來請求耶穌的醫治，這是一種特殊的皮膚疾病，在當時，癩瘋病人會被社會隔離。根據摩西律法的規定，這樣的人必須要獨居於社群之外，直到身上的病症消失，並且接受祭司的檢查後才能回到社群中。

這名病人向耶穌說「主啊，只要你肯」，他可能也不確定耶穌肯不肯理他，但是耶穌破除了這位病人的疑慮，還展現出全然的接納——伸手摸他，並將他醫好了。在這個短短的故事裡，顯示出耶穌對於社會邊緣人的接納，幫助他們再次回到社群當中，不再被孤立。不過，這一切卻都是因著這名癩瘋病人的行動而觸發。

向人坦承自己的短處，尋求幫助，其實是不簡單的。因為要主動放下自尊，承認自己的不足。這個過程雖不易，但卻能使我們的生命被主觸摸，更加成長。如同耶穌接納和醫治這位病人，祂也必接納我們。不是懷疑的「你如果肯……」而是堅定的「只要你肯！」勇敢向主耶穌承認你的軟弱和苦楚，主耶穌必向你伸出手。



書名：《媽媽為什麼不來看我？石仁愛修女的故事》

作者：吳國洋

繪者：蔡兆倫

出版：台灣基督長老教會總會教育委員會

簡介：此繪本講述比利時聖母聖心修道會修女石仁愛於1976年58歲時到馬祖南竿服務，25年後退休。她無私奉獻的愛心贏得馬祖人的敬重，以福州話「姆姆」稱呼，意即和媽媽一樣親密、親切。

擁有醫治權能的上主，謝謝祢賜下愛我的耶穌基督，成為我的好夥伴，接納我所有弱點。我願將這愛傳下去。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。